



Huabei Daily  
2021年10月13日 星期三

# 淮北日报

公众视野 民生情怀

## 相山周刊 增期

党报热线：18656110010  
新闻热线：3053832  
网 址：[www.hbnews.net](http://www.hbnews.net)  
总第 436 期



# 项目为王 实干为先

## ——相山区重点项目建设纪实

■ 通讯员 张纯一

市第九次党代会发出了“实施工业强市战略，着力打造‘一地两区一城’，加快建设具有重要影响力的‘五个淮北’”的动员令。10月10日，相山区四大班子领导、区直各单位主要负责同志，各镇街、开发区党政主要负责同志以及45家企业负责人对相山区重点项目建设进行现场观摩，随即召开了“决战四季度、增强新动能”加快重点项目建设专项行动动员会，动员全区上下以专项行动为抓手，全力以赴推进重点项目建设，促进经济社会持续健康发展，推动“十四五”开好局、起好步。

从现场观摩的6个重点项目来看，包含1个社会保障项目，3个工业项目，2个园区升级项目，充分体现了相山区坚持不懈抓招商、上项目、稳投资的强劲态势。通过现场观摩，

检验了项目建设成果，进一步凝聚了高位推进、部门联动、紧抓落实的强大合力，提振了全区经济社会高质量发展信心。

今年以来，相山区深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，认真贯彻落实市第九次党代会和增强长三角区域高质量发展动能暨皖北承接产业转移集聚区建设推进大会精神，切实将思想和行动统一到推动项目建设上来，2021年全区实施重点项目232个，总投资1227.6亿元，年计划投资162.5亿元。1—9月完成投资128.2亿元，完成全年任务的78.9%，超序时进度17个百分点。

这些项目涵盖产业提质、园区升级、社会保障、城市品质提升等多个领域，体现了相山区以绿色食品、生物技术、信息产业为导向，抢抓国家推进长三角一体化发展促进皖北承接产业转移重大战略机遇，坚持

“工业强区”建设的决心；同时通过黄里景区基础设施、南翔云集文化特色商业街区等项目建设有力推进现代服务业提质提效。

健全体制机制，强化项目统筹调度。相山区严格落实“四督四保”制度和区领导联系推进重点项目工作机制，成立重大产业项目管理办公室，先后召开问题项目调度会12次，协调解决影响项目推进的关键问题，推动全区重点项目快开工、快建设、早竣工、早见效。

全面启用区重点项目调度监管平台及手机APP系统，实现项目进度实时监管调度。深入实施重点项目建设季度动态考核，实行红旗激励和黄牌警示制度，激发全区上下主动作为、勇于争先的活力和动力。

优化服务水平，全面提高要素保障。相山区按照“节约、集约、挖潜、调整”方针，优先开发空闲、废弃、闲置和低效利用

土地，提高土地利用效率。积极处置盘活“僵尸企业”和低效用地企业8家，盘活用地591.2亩，最大限度保障项目用地需求。严格落实放管服工作要求，下放下沉审批权限，实施“容缺受理+承诺制”，加快推进项目立项、规划、土地、节能、环评、招标、征收、施工许可等各程序办理。对落地项目实行“保姆式”跟踪服务，着力满足新开工项目用电、用水、用工等施工条件，保障项目尽快落地建设、建成运营。

围绕政策导向，加强谋划争取资金。相山区紧盯中央宏观调控政策，抢抓国家发行专项债、加大中央预算内投资力度等重大机遇，聚焦“两新一重”、产业发展、园区建设、老城区改造、社会事业等重点领域，凝心聚力谋划申报项目，积极向上协调争取政策，为重点项目实施夯实资金保障。全区今年已成功争取获批老

旧小区改造、沪皖相莘产业园标准化厂房等2021年中央预算内投资项目12个，获批中央资金约1.95亿元；申报获批政府专项债项目1个，总投资16.2亿元，审定总额度11.2亿元。累计入库双创信息产业园、公共卫生服务提升工程等政府专项债项目11个，审定总额度95.5亿元，已发行资金9.2亿元。

下一步，相山区将以“决战四季度增强新动能”加快重点项目建设专项行动为抓手，充分认清形势，聚焦年度目标，切实增强加快发展的责任感和紧迫感，迅速掀起新一轮项目建设热潮。树立“项目为王、实干为先”理念，在推进项目进度、精准招商引资、重点项目储备上下功夫，实实在在开工一批项目，推进一批项目，谋划一批项目，签约一批项目，助推相山迈入高质量发展的“快车道”。

# 相山区委理论学习中心组 2021年第14次学习研讨会议召开

■ 通讯员 李秋燕

本报讯 日前，相山区委召开理论学习中心组2021年第14次学习研讨会议，区委副书记、区长朱龙主持会议并讲话。

会上学习了习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神、在中央人才工作会议上的重要讲话精神、在陕西榆林考察时的重要讲话精神等内容，参会人员围绕习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神再学习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，围绕区委区政府中心工作，结合党史学习教育等重大主题，深入开展主题宣传、形势宣传、政策宣传、典型宣传，营造正能量充盈的网络氛围。

朱龙强调，要发扬斗争精神，努力打赢网络意识形态领域斗争主动仗。持续抓好网络宣传教育和舆论引导工作，把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，围绕区委区政府中心工作，结合党史学习教育等重大主题，深入开展主题宣传、形势宣传、政策宣传、典型宣传，营造正能量充盈的网络氛围。

朱龙要求，要保持政治定力，坚持筑牢不能腐不敢腐不想腐防护线。深刻把握腐败问题的政治本质和政治危害，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。保持廉洁自律长久定力，着力提高自我守正创新、做好本职工作的能力和水平。

朱龙在讲话中指出，要增强学习责任感，自觉贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神。聚焦理念对标，以思想解放引领转型发展。持续推进党史学习教育，巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育制度化成果，真正运用党的创新理论来指导实践。聚焦初心对标，以担当实干闯出新路。深入贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神，多谋民生之利，多办民生之事，多解民生之忧，增强人民群众的获得感。聚焦工作对标，以行动突围加快转型。持续深化供给侧结构性改革，国资国企、民营经济、财税金融、农业

农村、生态文明等领域改革，持续优化营商环境、推动创新发展，奋力谱写新阶段现代化品质相山新篇章。

朱龙强调，要发扬斗争精神，努力打赢网络意识形态领域斗争主动仗。持续抓好网络宣传教育和舆论引导工作，把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，围绕区委区政府中心工作，结合党史学习教育等重大主题，深入开展主题宣传、形势宣传、政策宣传、典型宣传，营造正能量充盈的网络氛围。

会上学习了习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神、在中央人才工作会议上的重要讲话精神、在陕西榆林考察时的重要讲话精神等内容，参会人员围绕习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神再学习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，围绕区委区政府中心工作，结合党史学习教育等重大主题，深入开展主题宣传、形势宣传、政策宣传、典型宣传，营造正能量充盈的网络氛围。

朱龙强调，要发扬斗争精神，努力打赢网络意识形态领域斗争主动仗。持续抓好网络宣传教育和舆论引导工作，把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，围绕区委区政府中心工作，结合党史学习教育等重大主题，深入开展主题宣传、形势宣传、政策宣传、典型宣传，营造正能量充盈的网络氛围。

朱龙要求，要保持政治定力，坚持筑牢不能腐不敢腐不想腐防护线。深刻把握腐败问题的政治本质和政治危害，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。保持廉洁自律长久定力，着力提高自我守正创新、做好本职工作的能力和水平。

朱龙在讲话中指出，要增强学习责任感，自觉贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神。聚焦理念对标，以思想解放引领转型发展。持续推进党史学习教育，巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育制度化成果，真正运用党的创新理论来指导实践。聚焦初心对标，以担当实干闯出新路。深入贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神，多谋民生之利，多办民生之事，多解民生之忧，增强人民群众的获得感。聚焦工作对标，以行动突围加快转型。持续深化供给侧结构性改革，国资国企、民营经济、财税金融、农业

农村、生态文明等领域改革，持续优化营商环境、推动创新发展，奋力谱写新阶段现代化品质相山新篇章。

朱龙强调，要发扬